Задача 26
Пусть 
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 - процесс броуновского движения. Вычислить совместную характеристическую функцию величин 
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, где 
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Решение
1. Вычисление характеристической функции броуновского процесса

Сначала вычислим характеристическую функцию случайной величины 
[image: image4.wmf]x

, имеющей стандартное нормальное распределение.
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Теперь вычислим характеристическую функцию случайной величины 
[image: image6.wmf]x

, имеющей стандартное распределение с параметрами 
[image: image7.wmf])
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. У стандартизованной случайной величины 
[image: image8.wmf]s

x

h

/

)

(

a

-

=

 характеристическая функция равна 
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, тогда используя теорему о связи характеристических функций (
[image: image10.wmf])
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), получим: 
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Броуновский процесс 
[image: image12.wmf]t
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 имеет нормальное распределение с параметрами (0, t), поэтому его характеристическая функция равна 
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2. Вычисление совместной характеристической функции

Совместная характеристическая функция величин 
[image: image14.wmf]3
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{случайные величины 
[image: image17.wmf])

(

,

1

2

1

t

t

t

x

x

x

-

 и 
[image: image18.wmf])

(

2

3

t

t

x

x

-

 независимы в силу свойств броуновского процесса}
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Задача 27 (дополнительная)
Пусть 
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 - процесс броуновского движения. Положим 
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. Доказать, что для каждого [image: image23.jpg]reR



 существует предел 
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. Вычислить этот предел.
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произведение бесконечной малой величины и ограниченной величины есть бесконечно малая
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